

毒品违法犯罪呈逐年上升势头

青少年成吸毒主要群体

本报6月24日讯 (记者 董传同 通讯员 王强) 6月26日是国际禁毒日。记者从警方了解到,毒品违法犯罪呈现逐年上升势头,青少年成吸毒的主要群体。据统计,德州市16—35岁的吸毒人员占总数的77%。

6月5日,禹城市警方在一家酒店,将非法持有毒品的犯罪嫌疑人郑某某抓获,当场缴获冰毒(甲基苯丙胺)50.154克。郑某某对其非法持有运输毒品的犯罪事实供认不讳。该案并非个案,今年以来,德城区、夏津、禹城等地已经破获多起毒品犯罪案件。

德州市公安局禁毒支队支队长夏祥华介绍,由于受社会环境影响,德州市自21世纪初,零星毒品违法犯罪案件开始出现,吸毒违法现象开始滋生,到现在毒品违法犯罪呈逐年上升势头,至今全市累计查获吸毒人员近千名。近三年公安机关每年破获毒品犯罪案件30起左右,制毒犯罪案件两起。

“吸毒人员以青少年为主要群体,根

据统计全市吸毒人员16—35岁占77%。”夏祥华说,青少年辨别能力差、好奇心强、易冲动、结交不慎很容易感染不良行为。为了远离毒品,青少年应做到慎重涉足歌厅、洗浴等情况复杂的场所,谨慎交友抵制诱惑,因为不少吸毒人员正是被朋友拖入其中。

“再吸了这次下次不吸了,这样永远存在下次。”夏祥华说,染上毒品的青少年一定要主动矫正。主动与戒毒医疗部门或戒毒机构公安禁毒部门联系,到正规的国家戒毒康复机构进行矫正,需要说明的是,主动进行禁毒康复到相关机构登记的,法律明确规定不予处罚,公安禁毒部门并给予必要的救助和戒毒指导。



6月9日,齐河县一村民种植罂粟190余株,被警方查处。本报通讯员 王强 摄

○ 相关链接

毒品违法犯罪主要特点

一是毒品违法犯罪由外来人员为主,逐渐形成以当地居民占主要成分。2000年以来,涉毒违法问题主要是外来人员来德州经商务工经营或其他活动中使用毒品,也有当地居民外出劳务等活动中沾染毒品,而近几年当地一些小老板、特殊行业从业人员、盗窃抢劫犯罪成员、社会家庭失控青少年等成为毒品违法犯罪

罪主要成员。

二是吸毒人员以青少年为主要群体。根据统计,全市吸毒人员16—35岁占77%,青少年辨别能力差、好奇心强、易冲动,结交不慎很容易感染不良行为。

三是毒品有传统的鸦片、海洛因、吗啡、大麻等逐渐被新型毒品冰毒、摇头丸代替,新型毒品更容易获取,部分青少年对

它的危害性认识不足,更具有迷惑性。

四是涉毒场所由原来比较单一的公共复杂场所,逐渐转移到租赁房屋或宾馆临时房间,更具隐蔽性。

五是贩毒犯罪由起初的黄赌毒违法犯罪或娱乐场所推销,转变为职业贩毒犯罪为主体犯罪,暴力性、危害性更强。

本报记者 董传同

○最近案例

●3月17日,德州德城刑警破获一起重大运输毒品案,在犯罪嫌疑人吕某身上搜出100支杜冷丁。

●4月15日,德州禁毒支队适时收网,一举捣毁一个流窜于禹城、齐河、临邑等地的重大吸贩毒团伙。抓获张某等犯罪嫌疑人7人,缴获冰毒100克,仿六四手枪一把,子弹40余发,作案用宝马、桑塔纳、丰田轿车三辆及吸毒工具一宗。

●5月16日,夏津县公安局刑警大队,破获一起省公安厅毒品目标案件,抓获吴某、张某、班某等8名涉嫌贩毒犯罪嫌疑人,缴获冰毒17.5克。

●5月18日,德州市公安局会同夏津县公安局多警联动,经过连续三个月的缜密侦查,成功打掉一贩毒团伙,抓获犯罪嫌疑人刘某等8人,现场缴获冰毒17.5克。

本报记者 董传同

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

朗行,精彩的还在后面



可以装一场不期而遇的邂逅,可以装一次说走就走的远足,可以装一个奇思妙想的周末,也可以装一份自得其乐的心情。

决定生活大小的,并不是物理的维度,而是想象的空间。当你决定用想象拥抱生活,生活也会为你放下更多精彩可能。

Gran Lavida朗行,大的不只是空间,更是对生活的想象。

朗行已到店,诚邀到店赏车试驾。

Gran Lavida
—朗行—

上海大众汽车客户服务热线:400-820-1111 官方网站:www.svw-volkswagen.com

德州众驰 销售热线:2754222 服务热线:2624382 地址:德州市德城区东风中路265号

寄售、旧车买卖咨询、置换请致电:400 6185 006

德州驭达 销售热线:400-0534-818转800 服务热线:2720789 二手车电话:2588800

地址:德州市开发区新河路1357号

